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Szombatig megjelenik a lakbér-.és a 
szorzószámrendelet

Augusztus elsejére kifizetik a felemelt tisztviselői 
illetményeket

Budapest, julius 23. A közalkal­
mazottak ügyében Homnwnay Tiva 
dar a következőket mondotta munka­
társunknak :

Érdeklődtem a pénzügyminiszté­
riumban a közalkalmazottak augusz­
tus havi illetményeinek és lakbérei­
nek megfelelő időben való kutaiá- 
sáról.

Két napon belől megjelenik a 
lakberrendetet.

A közalkalmazottak — beleértve a 
vasutasokat is — természetesen 
magasabb lakbért kapnak, az eme 
lés százalékos arányban történik. A 
legutóbbi lakbért az augusztusi szá­
zalékkal emelik és ehez kapják a 
köztisztviselők a közüzemi pótlékot 
és a kincstári haszonrészesedést. A 
szorzószámot a pénteki miniszter­
tanács állapítja meg. Julius 25 én 
minden valószínűség szerint megje­
lenik a lakbér, továbbá a siorzószám

Németországot meghívják a londoni 
konferenciára

A szövetségközi értekezlet teljes ülést tartott
Landen, julius 23. A londoni kon­

ferencia elnöksége úgy tervezte, 
hogy szerdán délután 3 órára össze­
hívják a konferencia teljes ülését, a 
megnyitás óra az első érdemleges 
konferenciát, hogy a bizottságok 
javaslatait átvegye az értekezlet és 
döntsön abban a kérdésben, hogy 

■ikor és milyen formaban hívja 
meg Németországot ?

A delegátusok többsége úgy vé­
lekedik, hogy a konferencia teljes 
ülése a német birodalmi kormány 
meghívása mellett fog határozni, a 
szerda délelőttöt pedig hasznosan 
iehet kitölteni olyképen, hogy a 
delegációk és bankárok megálla­
podnak egymással a kölcsönjegyzők 
vészére nyújtandó biztosítékra nézve.

A Times szerint biztosra lehel 
'■’enni a német birodalmi kormány­
nak, mint egyenlő rangunknak meg­
hívását.

A konferencia a hét végén egy- 
időre félbeszakad, mert Herriot 
vissza akar térni Párisba, hogy a 
parlamenttel érintkezést keressen. 
Németországot Diztositják 

gazdaságilag
London, julius 23. A szövetség­

ei konferencia szerdán délután 
^eljes ülést tartott. Ez volt az első 
v?al.0,n' hogy az angol gyarmatok 
epviselői is résztvegyenok a kon

, Az an8°l delegátusokkal 
-gyutt Belcour kanadai megbízott, 
™‘üt a konferencia hivatalos tagja 
•esz jelen. 

rendelet és így az egyes számvevő­
ségek még kellő időben elvégezhetik 
a számfejtést és a pénztáruk augusz­
tus elsejére kifizethetik nemcsak a 
felemelt illetményeket, hanem a fel­
emelt lakbéreket is.

Ás államvasnti nyugdíjasokra 
vonatkozó rendelet

már holnap megjelenik a hivatalos 
lapban. A munkásság körében is na 
gyón sokan sürgették a nyugbéresek 
ügyének rendezését. A legközelebbi 
napokban erre vonatkozólag is meg­
jelenik a pénzügyminiszter rende­
leté. Hz a rendelet nem állapit meg 
magasabb nyugbéreket, de a kor­
mány nyilatkozata szérint ez

a rendesés csak átmeneti jellegű 
és várható a szanálási akció során, 
még az ősszel ennek a kérdésnek 
újabb rendezése, amely, módot fpp 
találni a vasutasok jogos igényeinek 
kielégítésire.

Egyidejűleg beható tárgyalást foly­
tatnak a konferencia pénzügyi szak­
értői és a legelőkelőbb baakkörök 
képviselői a Németországnak nyuj 
tandó 40 millió angol fontnyi kölcsön 
tárgyában. A bankárok a legfőbb 
súlyt arra helyezik, hogy megfelelő 
anyagi garanciák mellett

Németországot teljesen blxto 
sitsák gasdaiagi téren 

minden külső katonai beavatkozás 
ellen. Altalanos az a raeggyőrődés, 
hogy a kölcsön elkerülhetetlenül 
szükséges a Daves féle tervezet 
megvalósításához. A 40 millió fontot 
kitevő német kölcsön évi terheit 
kereken 4 millió fontra becsülik, 
ami Németország gazdasági erejéhez 
képest nem sok.

Herriot félti a béke­
szerződést

Páris, julius 23. A Petit Parision 
szerint úgy tudják, hogy Herriot 
inkább feláldozza a 800 milliós arany 
márkás kölcsönt, semmint saját ki­
jelentése szerint megengedje a béke­
szerződésnek és Franciaország szu- 
verőnitásának megrenditését. Vala­
mennyi lap hangsúlyozza annak szük­
ségességét, hogy még a németeknek 
Londonba való meghívása előtt meg 
oldás jöjjön létre a szövetségesek 
között.

Tanácskozás a német 
kölcsön kibocsátásáról 
London, julius 23. A delegációk 

vezetőinek meghívására a technikai 
és pénzügyi szakértők, a francia, 

bulu-i és olasz pénzügyminiszter, a 
szakértői bizottság tagjai, továbbá 
Lamont és Montague Normann ban 
károk ülést tartotia'í és azzal a kér­
déssel foglalkoztak,

minő eszközöket lehetne alkal­
mazni a 800 millió aranymár­

kás kölcsön kibocsátásánál.
A tanácskozás elvi megegyezésre 
jutott. A Theunisz előterjesztette 
formu'a felett, amely megállapítja, 
hogy az amerikai delegátussá) ki­
bővített jóvátétel! bizottságnak kell 
a jövőben is megállapítani Német 
ország mulasztását.
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„Nagyrománia" 
gazdasági összeomlás előtt
A balkáni gazdálkodás tönkretette a pöffeszkedő 
utódállamokat - A krízis megdöbbentő adatai

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
angol külkereskedelmi hivatal közzé- 

í tette a bukaresti angol kereskedelmi 
I titkárnak jelentését, amelyet Romá- 
! nia 1923—24. évi gazdasági hely­

zetéről küldött be. A jelentős min­
denekelőtt az oláh államháztartás 
passzivitását bizonyítja és arra a 
megállápodásra jut, hogy az 1919/20. 

í évi költségvetés 3500 millió, m 1921. 
évi költségvetés 2700, az 1921/22. 
évi körülbelül 2 milliard és az 
1922/23. évi költségvetés körülbelül

4 milliárd tel deficitet
tüntet lel 1920-ban óriási pénz­
infláció indult meg. Ez a folyamat 
még most is tart. A pénzforgalom 
csupán 1923 ban 2574 millió lei jel 
emelkedett.

Hamis kimutatás az aranyiész­
tetekről.

Annak az aranynak legnagvobb 
része, amely a Nemzeti B^nk kimu­
tatásában szerepel, egyáltalán nincs 
az oláh kezekben, 315 milliót még 
a háború alatt Moszkvába küldtek 
s #z még most is ott van. E^y má­
sik összeget az anuol bankban őriz­
nek és csupán 127 milltó aranyérték 
van a Nemzeti tíardbm. 1923 eleje 
óta a pénzforgalom 4200 mdlió lei­
jei emelkedett.

A bukaresti pénzpiac bőkezű elő­
legek ellenére súlyos pénzszükség- 
ben szenved ős az árak egész Ro- 
mániábzn emelkednek. 1923 januárja 
óta különösen heves dragasági hul­
lám indu t meg s

az árak legrövidebb Időn belül 
40 50 százalékkal emelkedtek.
A tőzsde viszont az állami adős- 

ságcimietek erős értéktelenedését tün­
teti fel. Különböző szükségleti cikkek 
belföldi ára nagyrészt elérte a valuta­
elértéktelenedés paritását, sőt sok 
esetben meg is haladta.
Földreform a földigénylők rovására

A földreformról szólva a jelentés 
emlékeztet arra, hogy Cusa herceg 
már 1864-ben kísérletet tett a föld­
osztásra s e reform következménye­

A delegáció vezetői holnap vizs­
gálat al r veszik a megállapított uj 
szöveget.

Franciaország nem adja fel 
cselekvési szabadsagát
London, julius 23. Herriot minisz­

terelnök tegnap tanácskozást foly- 
tatott Macdonald miniszterelnökkel 
és mint valószínűnek tartják, tudo­
mására hozta az angol miniszter­
elnöknek azt az elhatározását, hogy 
Franciaország a békeszerződésben 

• neki biztosított cselekvési sz.abadsá- 
I gát semmiképpen sem adja fel,
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ként egv 1869. évi konzuláris jelen­
tés a mezőgazdaság általános ha­
nyatlásáról szól, mert 1864 ben és 
1865-ben senki smn gondolt arra, 
hogy a földel megművelje. Ugyan­
így most is, bár 1920. év ' óta 
bizonyos haladás észlelhető, a beve­
tett terület mégis messze mögötte 
marad a békebeli százalékaránynak. 
Felette jellemző, hogy Erdélyben 
1923 novemberéig 1,362 018 hóidat 
sajátítottak ki, ebből azonban

csupán 15 000 holdat osztottak 
szét a parasztok között.

Még nem lehat megjósolni, hogy 
a földalatti kincsekről szóló uj tör­
vény minő messzemenő következmé­
nyekkel fog járni a petroleumkiter- 
melés torén. Annyi mindenesetre bi­
zonyos, hogy

a petrotenmtormeiés már 1923- 
bau 50 000 tonnával maradt mö­
götte az előző évi termelésiek.
Ezt főleg a csővezetékek rossa 

állapotának rovására Írják. A szén­
ipar is pang, mert a legtöbb társa­
ság nem tudja bthajtani a kormány­
nyal siemben fennálló követelését.

A jelentés Erdélyre vonatkozóan 
külön is kiemeli, hogy ott még na­
gyobb a pénzszűke. A kereskedelem 
és ipar a hitel hiányában csaknem 
teljesen parlagon hever. Minthogy 
ezenkívül a lakosság vásárlóereje a 
pánzeiértéktelenedés következtében 
legalább 50 százalékkal hanyatlott, 

kereskedelmi tevékenységről alig 
tehet szó.

A malmok teljesítőképességük 50 
százalékán alul dolgoznak. A leg­
súlyosabban az erdélyi faipar szen­
vedett, amelynek a mindenféle nehéa- 
séget okozó kormányrendeleteken és 
p nzszükén kívül még a vagon- 
hiannyal is küzdenie kell. E fater­
melő társaságoknak még az sem 
sikerült, hogy akárcsak a kedvez­
ményes szállítások részére szükséges 
vagonokat megkapják, annak ellenére, 
hogy ezért nagy anyagi áldozatokat
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tinitek. A mostani stagnálás követ­
keztébencsak lafjarorwág felé van 

fakivltel
mert az ehhez szükséges vagonokat 
Magyarország maga bocsát/a ren­
delkezésre Az általános pénznehéz- 
ségek valamint a széntermeies ha­
nyatlása, a közlekedési nehézségek 
és a kormánynak abbeli vonakodása, 
hogy adósságait megfizesse, 

megbénították ax erdélyi gyár­
ipart

A Bánát teljesen a bukaresti ban­
kok uralma alatt áll, amelyek a 
fittéit csaknem teljesen megvonták. 
A Nemzeti B ink előlegei egyáltalán 
nem allanak aranyban e vidék fon­
tosságával. A bánáti malmok a jelen­
tési évben 150 000 tonna körüli 
búzamennyiséget éröltek, ebből azon 
ban csak 1500 tonna fehérlisztet 
lehetett exportálni.

Mindezekből keserű elégtétellel 
Állapíthatjuk meg, hogy bár az erő- 
szakos békék felhizlalták a Balkán 
legsilány abb államát, a tehetetlenseg, 
korrupció és hozaánemértés a meg 
érdemelt csőd felé hajijak »Nagy- 
romaniat“. ___________________

A Nemzeti Bank két alá- 
írásos váltót is elfogad

(A Hajduföld tudósitójáti l.) A N ere­
zeti Bank főtanácsánál szerdán dél 
ben megjelent a kereskedők kül­
döttsége, hogy a kereskedők hiteb 
igényeinek ügyében tárgyaljon a 
bank vezetőségével.

Popovics Sándor kijelentette a 
küldöttségnek, hogy nem tudja, 
hogyan terjed, el az a hir, hogy a 
Nemzeti Bank a váltók harmadik 
aláírójaként okvetlenül bankot kí­
vánt. Igaz, hogy az alapszabályok 
három aláírást Írnak elő, de enge­
délyt adnak az ettől való eltérésre 
is és a Nemzeti Bank abban az 
esetben is elfogad váltókat, ha tel 
iesen kifogástalan két aláírás lesz 
rajtuk és a második aláirás sem 
bank lesz.A termés tinanszirozásanal elke­
rülhetetlennek látszik a fináncvál­
tók elfogadása is. Ezt a szempon­
tot » gabona és terménykereskedők 
hiteligényénél okvetlenül figyelembe 
veszik.

Magsai lanireli HanshnlinánlsliiB
A magyar KOvetzAg 
hájénak felavatása

Budapest, julius 28. A Magyar 
Neveléstudományi Társulat tudomá­
nyi kirándulásának 30 résztvevője 
Belgrad — Szófia és Phyilipopolis 
érintésével megérkezett Konstanti 
nápolyba. A pályaédvaron a társa­
ságot a török kormány képviselője, 
az egyetem rektora é- a Galata 
Serail gimnázium tanári kara fo­
gadta és autón vitték el Galata Sa­
radba, ahol a török kormány látta 
vendégül a magyar tanárokat. A ta­
nári kar ezután tisztelgett Tahy 
László magyar követnél, R.sid bég 
konstantinápolyi kormányzónál és 
Emin főpolgármesternél.

Az egyetemen
Izmail Hakkl bég rektor fogadta 

ókét ünnepélyesen.
A N velestudományi Társaság és 

a konstantinápolyi magyar colónia 
részi éleiével történt meg a magyar 
követség uj házának felavatás». A 
magyarokkal szemben megnyilatkozó 
őszinte rokonszenv kifejezéséül Emin 
bég Konstan'inápoly főpolgármestere 
hajókirándulásra hívta meg a Ne- 
xe ésiadományt Társaság tagjait. A. 
főpolgármester jachtján végig hajó-

zott a társaság a B ’sporuson s a 
legszebb emlékkel tértek vissza a 
kirándulásról.

A Neveléstudományi Társaság tag­
jai programjuknak megfelelően né- 
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Korlátozzák a behozatali tilalmakat
Budapest, ju ius 23. Szerdán dél­

ben fél 1 órakor nag.vjeleutőségü 
tanácskozás kezdődött Walkó keres­
kedelmi miniszternél, amelyen nagy­
atádi Szabó Ltván és Búd János 
miniszterek is részt vettek. A három 
miniszter a behozatali tilalmak k r 
látozásáról tárgyalt A tanácskozás 
fél 3 órakor fejeződött bo. Távozás­
kor Búd János egy hírlapíró előtt 
kijelentette, hogy a behozatali tilal 
mák megszüntetése, illetve korlá­
tozása ügyében folytattak meg- 
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Az áruló Rassai gyanúsításai a Vitézi

Szék ellen
(A Hajduföld tudósítójától.) Az Edi : 

Kwir nevezetű liberális lap 1924 i 
julius 18 i számában „Vitéz generá­
lis vitézi birtoka* címen Ízléstelen 
és romboló tendenciájú rágalmazó 
cikket közölt, amely a Vitézi Széket 
azzal gyanúsította meg, hogy a 
vitézi telkek adomrnyomásán*1 a ma 
gasabbrangu tisztek különös párt­
fogásban részesülnek. Illetékes hely 
ről a következőkben cáfoljak meg az 
aljas cólzatosságu cikket:

Az eddigi vitézi telkek száma 
összesen 883. A legénységi állo­
mányból származó vitézek 823 telket 
kaptak. A kiosztott ti.zti telkek 
száma 62, ebből ssját alapítás 11. 
Az országos Vitézi Szék által ado­
mányozott vitézi teltek száma 40, 
az Országos Földbirtokrendezö Bí­
róság által megítélt névre szóló 
járad 'ktelkek száma 3, a birtokosok
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Egy ruténföldi „magyar-zsidó“ kémkedési 
judáspénzért perelte be a cseh kincstárt 
Példátlan eset a kártérítési perek történetében
(A Hajduföld tudósltójrlól.) A 

Prágni Magyar Htrhp egyik leg­
utóbbi számában szenzációs cikkel 
közöl munkácsi munkatársa távirati 
jelentése nyomán. A cikk cime ez: 
Egy kém a judáspénzért pereli a 
ruiénföidi kormányzóságot. Alatta 
mint alcím : Húszezer koronát köve­
tel azé t, hogy Magyarországon kém 
kedett.

A cikk a következőket tartal- 
j mázzá :
i Érdekes keresetet iktattak be 

249—1—24. szám alatt a bereg­
szászi törvényszéken, amely méltó 
világításba helyezi a ruténföidi ha- 

! tósági apparátus munkáját.
I Dávid Adolf uagysáőllősi zsidó 

lakos kéri elmarasztalni Blecha be­
regszászi r mdőrbiztoöt, Tupaltk 
munkácsi zsupánt és az ungvári 
kormányzóságot húszezer cseh ko­
rona tőke és járulékai megfizetésé- 
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— Gazdálkodók I L-gjob i és leg­
olcsóbb csizmát csak Horoghníl kap­
hatók. Vár-u. 2. sz.

— KevÓS pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Var-u. 2. 

Legáelfemesebb sörözö^ely a

G AMBRINUS TERASZ
Világot» Szt János és Excelsior Baksör.

hány napra Brussába rándultak át 
és onnan utaznak vissza Budapestre. 
A társaság utjával nagy szolgálatot 
tett a török-magyar kulturális kö­
zeledésnek és egyéb munkálkodásnak. 
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beszéléseket.
Sok cikk felszabadul a beho­

zatali tilalom alól.
Ugyancsak az értekezletről távozó 

nagyatádi Szabó Istvan földmivelés- 
ügyi miniszter a következőket mon­
dotta :

— A gabonabehozatalt nem lőhet 
teljesen szabaddá tenni, erről egyéb­
ként nem nyilatkozom. A fel 
szubaditásra vonatkozó rendelet 
valószínűleg már vasárnap meg­
jelenik.

által névre felajánlott telkek száma 
8. A saját alapításokat levonva 
marad tehát összesen 51 adoma 
nyúzott tiszti telek, amelyeket 14 
tényleges, 24 volt tartalékos és 13 
nvugállomanyu rokkant tiszt között 
osztottak fel.

Vitte Nagy Pál vezérőrnagy vi­
tézi telkét Öebrecen városától, 
mint nevre felajánlott tiszti 

telket kapja.
Itt tehát a Vitézi Szék az adomá­
nyozás tekintetében semmiféle be- 
folya t nőm gyakorolt.

A feutiekből kitűnik, hogy az 
adományozott tiszti és legénységi 
vitézi telkek közötti számküíömbség 
a legénység javára jóval felülmúlja 
azt az arányt, amely a tiszti és 
legénységi veszteség százalékos 
arányszáma között fennáll.

ben.
Dávid Adolf keresetében elmondja, 

hogy a perelt hatóságok 1922 ápri­
lis 5-én és 1923 március 25 én meg­
bízást adtak neki arra, hogy

mint kipróbált kém Mtgyaror- 
sxagon megbatároxott helyen és 
időben njabb kemszolgalaiot tel 

jesitsen.
Mivel a vállalkozás rendkívül ve­

szélyes volt, minden w'ra tízezer ko 
róna d jazásban állapodlak meg.

David Adolf a perelt hatóságok 
utasítana szerint kétszer volt Ma­
gyarországon s igy húszezer koro­
nát szolgált meg, ezt az összeget 
azonban az alperesek most vona 
kodnak, kifizetni. A felperes kéri te­
hát a törvényszéket, hogy az alpe­
reseket kötelezze a megszolgált ősz 
szeg kifizetésére. A per — jegyzi 
meg a Prágai Magyar Hírlap — óriási 
feltűnést keli az. egész Ru'énf'ldön. 
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"SZIREKANDRÁS 
úri- és egyenruha szabó 
SZENT ANNA UTCA 1.

Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Augusztusban elkészül 
az aranyköltségvetés
Budapest, julius 23. Korányi Eri- 

gyes báró pénzügyminiszter szerdán 
délben hosszú ideigtanácskozott Vuss 
József helyettes miniszterelnökkel. 
A tanácskozás után Korányi pénz­
ügyminiszter egy hírlapírónak a kö­
vetkezőket mondta :

— Rengeteg sok kérdést kellett 
a minisztei elnökhelyettes úrral meg­
beszélnem. Ami az 1924—25. évi 
arany költségvetést illeti, a végleges 
szöveg megállapítása élőit minden 
egyes minisztériumnak össze kell 
állítani a tárcája körébe vágó ada­
tokat, amelyeket ezután megfelelően 
egyeztetni kell.

Jóslásokba nem szeretek bocsát­
kozni, azonban úgy számítom, hogy 
az aranyköltségvetés augusztus fo- 
lynmán végleges formájában el fog 
készülni.

Fantasztikus hir olasz­
orosz szövetségről

Parisból jelentik: A Ch cago Tri­
bune tudósítója a következő szen­
zációs értesülését közli Parisból. A 
múlt hét folyamán az olasz kormány 
es a moszkvai szovjet katonai egyez­
ményt kötöttek egymással. A szer­
ződés értelmében

Olaszország katonailag támogatja 
az orosz szovjetet

abban az e<etben, ha öt a bakui 
petróleum források megszerzése vé­
gett megtámadjak. Párisban ezt a 
jelentést nagy fenntartással fo­
gadják.

A német trónörökös be­
lépett a pékmesterek 

céhébe
Bor oszló, julius 23. A volt trón­

örökös Zeit kerületében megvásárolt 
és átalakított egy mümalmot, amely­
nek jelenlegi teljesítő képessége napi 
300 mázsa, de könnyen 800 mázsára 
fejleszthető. A malommal együtt a 
volt trónörökös egy nagyszabású 
pékmühelyt is meg akar venni.

Az egykori trónörökös annak 
rendje és módja szerint felvételét 
kérte a kerület molnárainak és pék­
mestereinek céhébe, ami meg is 
történt és tegnap ült össze az ipar­
testület, hogy az uj tagot üdvözölje. 
A volt trónörökös azonban nem je­
lent meg, ezért a céh vezetősége 
ki i;»u mentolt elmaradás miatt 
20 aranymarka pénzbírsággal súj­
totta a volt trónörököst.

Ruppert árulása a bíró­
ság előtt

Budapest, julius 23. Gyalai Mi­
hály a „Hazánk“ című ébredő lap­
ban két évvel ezelőtt támadó cikket 
irt Rupert Rezsőről. Rupert sajtó­
pert indított Gyalay ellen, akit a 

• törvényszék el is ítélt. A tábla azon- 
j ban a bizonyítás kiegészítését ren­

delte el. Szerdán délelőtt megjelent 
a törvényszéken Budaváry László, 
aki az ügyre vonatkozóan vallomást 
tett. Elmondotta, hogy a keresztyén 
irányzat uraiomrajutásának kezdetén 
Rupe't vele együtt dolgozott és ke 
resztyén nemzeti alapon állt. Később 
azonban — nem tudni miért — 
s/embrfotdult a vele ecy nézetet val­
lókkal, megtagadta saját elveit és 
azokat támadta, akikkel együtt dol­
gozott. Budaváry kihallgatása ulán 
az italokat most ismét felterjesztik 
a királyi Ítélőtáblához.
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Miírt ?

Miért Itatta el az az élet ?
Hogy az álmok mámorában, 
Tavaszi fény aranyában, 
Bohó szívvel, vak reménnyel, 
Találkozzam a leikével!
Azért hozta el az élet 1...

Miért hozta el az álom ?
Tán azért, hogy elrabolja 
S én az álmok álmodija 
Ott maradjak kihűlt szívvel, 
Könnytelenül. .. megtört hittel.. . 
Tavasz nélkül. . . egymagámba.

NÁRCIS.

ATPOCITÖSOK
Ünnoprontók. A magyar kard­

vívás olimpiai diadala rendkívül 
rosszul esik a zsidó lovagoknak. 
Posta Sándor dr világbajnoknak fo­
gadtatásáról távoltartotta magát az 
egész destruktiv sajtó ős Izrael vá­
lasztott népe keservesen feljajdult a 
vivői jogrendet ért fajmagyar vágá­
soktól. A Világ, Pesti Napló, Magyar­
ország, Az Est, Reggel, Esti Kurir 
és a hasonszőrű héber sajtó egy 
sorban sem emlékszik meg világ­
bajnokunk hazaérkezéséről és — last 
nőst leaost — előáll a Fuchst hogy 
kihívja Póstát egy bécsi zsűri előtt 
megtartandó mérkőzésre. Úgy lát­
szik, hogy itt már nem segít más, 
csak a Pósta Sándor világbajnok 
kardja . . .

Két délamerikai magyar 
falut elpusztott a for­

radalom
Budapest, julius 23. San Paolo 

államban véres forradalom dúl, amely 
még mindig nem ért véget. Bennün­
ket magyarokat igen közelről érdekel 
ez a forradalom. Égisz Délarne;lká­
ban San Paolo államban él a leg­
több magyar, mintegy 30 ezer. A. 
fővárosban többen vannak 8 ezernél. 
A forradalmi harcok színhelyén két 
uj magyar község üpüit, magyar 
pappal és iskolákkal, Szenlisvdnfalva 
és Arpddfalva. San Paeloban a ma­
gyarok nem Csonkamagyarországból 
vándoroltak ki, a legtöbben közüiök 
a megszállott területekről menekül­
tek. A bevándoroltak védőirodát 
létesítettek és megalapították a dél­
amerikai magyarok egyesületét és 
fenntartják a dőlamerikai Magyar 
Újságot. A forradalmi hadműveletek 
során ezek a kiépített magyar hely 
ségek rombadőltek. Az eddigi hirek 
szerint a magyarok nem vesznek 
részt a forradalmi karcokban sem 
szervezetileg, sem egyénileg.

b örsziíus tani Színház 
Mmí neníÉíszerepláse

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Országos Kamara Színház, amely 
az elmúlt esztendőkben is vendég 
szerepelt az ország különböző váro­
saiban, ez évben Debrecenbe is lo 
m hét napos vendégszerep- 

,esre- E,en a nyáron már Miskolcon 
ix i cskóméten tartott a színház 

öőadásokat szép sikerrel. Debrecen­
en első előadás augusztus hó 

«egyedikén lesz.
AA,*nü®o,'on Móricz Zsigmond, 

SSrdtu’ To,s‘»l, Kaiser, Bis- 
on. 8tb. darabjai szerepelnek.

Az előadásokat a Kamara Színház 
nwtaXhka rtiSEterm6ben fogje 

Helyárak : I. rendű hely 80.000, 
tw rend.u ^0.000, III. rendű 15.000, 
ÍJ- rendű 10 000 korona. Hat sze’ 
Ä 120°? eZ6r> “égy SZ°-

Jea 120 ezer korona. Bérletben

u1Öil0,y 25 000> H. rendű 
WUUU, hat személyes páholy 120 
ezer 4 személyes 100.000 koronába 
keiül Lehat ezenkívül szelvényeket 
is váltani, amely azonban nem ér­
vényes mind a hét előadásra.

Nagyarányú szélhámosság a rokkantak 
nevében

Három vagon gabonát harácsolt össze két zsid<$
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

arányú szélhámosságról rántotta le 
a leplet a rendőrség és csendőrség. 
két zsidó hihetetlen vakmerőséggel 
kihasználta a jóhiszemű magyar 
közönség nemes adakozásra kész 
jószívűségét s

kőrülbelöl három vagon buzáf 
harácsolt össze.

Iczkovics Géza hentes ős Váradl- 
Deutsch Géz* ügynök a Hadirokkan­
takat gyámolitó intézettől olyan iga­
zolványokat loptak, amelyeknek alap­
ján a hadirokkantak által készített 
tárgyakat, kézimunkákat, csecsebe­
cséket, vidéken árusíthatták, érté 
kesithették bizonyos százalék elle­
nében.

Iczkovics ős Deutsch köruljuk al­
kalmával azonban — mikor látták, 
hogy a közönség támogatja a rok-

Istengyalázásért eljárást indítottak 
egy artistanő ellen

Liberális képviselő vailásgyalázó verse a kabaréban
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Modern Kabaréban szerepelt 
esténk int Grünberger Margit zsidó 
artistanő, művészi nevén Myra Fein, 
aki modern versek elszavalásával 
szórakoztatja a közönséget. A múlt 
este egy olyan verset adott elő 
tetszetős nevű szavalómüvésznő 
kabaréban,

amely telve volt Istengy átázással 
és a jelen volt jobbérzésü közönség 
körében osztatlan felháborodást és 
megütközést váltott ki. Az ügyeletes 
rendőrtiszt természetesen azonnal 
levétette a műsorról ezt a számot s 
egyben jelentésére

büntetőeljárást indítottak
Grünberger Margit ellen. Myra Feint 
a kihágási büntetőtörvőnykönyv 51. 
paragrafusa alapján istengyalázásért 
fogja elítélni a kir. járásbíróság. Az 
émelyítő, Ízléstelen verset, amelyet 
állítólag Pakots József liberális töltő 
irt, a szavalómüvésznö 
felháborító gesztusokkal fűszerezte.

A versben a költő egy 15 éves 
gyilkos gyermeket énekel meg, aki 
gyűlöli az Istent és ha az Isten 
nevét csak kiejti valaki előtte, már 
gyilkol, mert gyűlöli az. Istent, hi­
szen az vette el apját, anyját, test

a

Rendkívüli
és leszállított árak a

Fióküzletek 
a város min­
den részé­

ben

Hangyában
Fióküzletek 
a város min­
den részé­
ben 
▼

Fő üzlet: R ó z s a ■ u t c a

Az előadásra a bélietek már vált­
hatók az Arany Bika halijában a tit­
kárnál 12—3 óráig és este 6—8 
óráig. A megnyitó előadáson Sardou 
hires vigjátéka a „Váljunk el“ ke­
rül színre.

kantakat, nem árusítani, hanem 
gyűjteni kezdtek. Avval a mesével, 
hogy ők

háromezer vak, sánta hadi­
rokkantnak gyűjtenek

Hajdumegyében, Hajdúböszörmény­
ben, Hajdúnánáson, Hadházon, Sám­
sonban kö’ülbelől három vaggon ga­
bonát gyűjtöttek össze.

A múlt év szeptembere óta foly­
tatták a lelkiismeretlen csalók gálád 
műveletüket. Az összegyűjtött ga 
bonát értékesítették, az árából 

nagy dáridót csaptak, 
költekeztek, mig a rokkantak sem­
mit sem kaptak.

Az egyik csalót, Iczkovicsot Bö­
szörményben sikerült lefülelni, mig 
Deutsch szökősben van. Elrendelték 

■ országos körözésót. Iczkovics ellen 
I folyik a büntető eljárás.

vérét, az taszította öt is a nyomo­
rúságba. A bíróság a vers szerint 
az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével csak javítóintézeti neve­
lésre ítéli a többszörös gyilkos fiatal­
embert. A javítóintézetben egy pap 
ad lelkivigaszt a fiúnak s igyekszik 
visszatéríteni a jó útra, vallásos, er­
kölcsös életre. Azonban mikor a pap 
kiejti az Isten nevét, a fiun újra 
erőt vesz az isteugyülölot ős meg­
fojtja a papot.

A verset, amely egy liberális-de­
mokrata nemzetgyűlési képviselő 
szörnyszüleménye, a zsidó artistanő 

slágerszámnak szánta
8 a faji közönség toli szájjal szóra­
kozott is rajta, mig a keresztyén 
magyarságnak ökölbe szorul a keze 
az Istengyalázó vers hallattára. Az 
Istengyalázás a zsidó kézben levő 
Weisz-féle Modern Kabaréban tör­
tént. Grünberger Margit a verset 
nem mutatta be előzetesen a rend­
őrségnek, ami csak súlyosbítja hely­
zetét.

Reméljük, hogy a járásbíróság 
példásan szigorú büntetésben fogja 
részesíteni Myra Fein alias Grün­
berger Margit szavaiómüvésznőt, de 
a vers szerzőjét is.

Debrecen magyar társadalmának 
ismét nagy halottja van. Örök álomra 
hajtotta fejét egy erős nézésű, ne- 
mesveretü öreg ur, akinek lelkében 
töretlen hittel és el nem lankadó 
akaraterővel élt a magyar Öntudat. 
Jékei Balogh Zsigmond nyugalma­
zott törvényszéki biró és földbirto­
kos az eszmékért élő és harcoló 
magyar embernek mintaképe volt. 
Szemeiben a buzdító hazaszeretet 
fanatizmusa lángolt és ugyanazzal a 
hittel harcolt öreg éveiben nemzeté­
nek igazságáért is, mint amilyen 
igazságszeretettel szolgálta hivatalát 
bírói pályafutásának ideje alatt. Az 
utolsó képviselő választások alkal­
mával Milotay István mellé állott 
lelkesedésének minden erejével és 
hetven esztendős kora ellenére is 
éjjel-nappal tartó szakadatlan mun­
kával igyekezett diadalra juttatni a 
keresztyén és nemzeti irányzat szent 
lobogóját. Halála kimondhatatlan 
veszteséget jelent a magyar társa­
dalomra, Legyen emléke áldott I

Jékei Balogh Zsigmond 1853-ban 
született Vértesen, Biharvármegyó- 
ben. Közép- és főiskolai tanulmá­
nyait a debreceni református kollé­
giumban végezte. Hosszabb időn át 
ügyvédi prakszist folytatott és egy- 
időben komoly jelöltje volt a debre­
ceni városi főügyészi állásnak, mely­
nek jelöltségétől maga lépett vissza. 
Későbben törvényszéki biró lett Deb­
recenben. 1888 ban feleségül vette 
Békéssy Rózát, a Nemzeti Színház, 
majd a székesfehérvári és debreceni 
színházak országos hirü, kiváló drá­
mai művésznőjét.

Jékei Balogh György, a Hajduföld 
belső munkatársa édesatyját gyá­
szolja az elhunytban. A család a 
következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Özvegy jékei Balogh 
Zsigmondné, Békéssy Róza, jékei Balogh 
Zsigmond, Sándor és György fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik az összes rokonok 
nevében is, hogy a legjobb férj, édesapa 
és rokon, jékei Balogh Zsigmond 
nyug, törvényszéki biró, földbirtokos, ál­
dásos életének 71 ik, boldog házasságá­
nak 36-ik esztendejében rövid, de kínos 
szenvedés után folyó hó 23-án déli 1 óra­
kor a debreceni tudományegyetem bel­
gyógyászati klinikáján meghalt. E'hunytá- 
val a közért mindig önzetlen fáradhatat­
lansággal dolgozó elme, az igazságért 
szüntelen harcoló akarat s szeretteiért 
minden áldozatra kész meleg szív pihent 
el. Múlhatatlan emlékezetét gyászoló leiek­
kel őrizzük meg mindörökké. Az elhunyt 
porhüvelyének a végső tisztességet folyó 
hó 25 én adjuk meg a református egyház 
széttartásai szerint. Temetés* délután 3 
órakor lesz a Kistemplomból a Hatvan- 
utcai temetőben. Debrecen, 1924. julius 23, 
A temetést Gebauer K. temetkezési inté­
zete rendezi.

t
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Pesti hangok a német 
birodalmi gyűlésen

Berlin, julius 23.
A birodalmi gyűlés tegnapi ülésé­

nek kezdetén a kommunisták me­
gint tüntettek a politikai bűnösök 
fogvatartása ős a kommunista frak­
ciónál végzett házkutatás ellen. Az 
egyik kommunista képviselő Wallraf 
elnök felé a következőket kiáltotta :

— Maga betörői Maga politikai 
kéjgyilkos!

A kommunisták nem éppen ud­
varias közbeszólására a különböző 
szidalmak ö önével feleltek. A rend 
csak nehezen állt helyre. Erre egy 
kommunista kezdett beszélni, mire 
a képviselők tömegesen kivonultak 
az ülésterembél. Az üres padok 
előtt mondott két és félórás beszéd 
után az ülést elnapolták.

t
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A magyar országgyűlés kiváltja 

1463 Bécsújhelyen ill. t-rigyes császár­
tól a szent koronát 60.000 aranyért.

Villars francia tábornagy elöntó 
1712 győzelme Denainnél Savoyai Jeni 

fölött.

A leteorolótiaJ intését jelestóie
Hazánkban az időjárás meleg és száraz 
Időprognózis : Zivatarra hajló, majd hű­

vösebb idő várható sok helyütt esővel és 
élénkebb nyugat—északnyugati szelekkel.

— A Baross-Szövetség országos 
nagygyűlése Szegeden, a Baross 
Srövetség legközelebbi országos nagy­
gyűlését szeptember 8-án Szegeden 
tartja meg.

— Újra megfellebbezték a pol­
gármester reprezentációs költségét. 
Mint ismeretes, a városi közgyűlés 
a polgármester reprezentációs költ­
ségét a belügyminiszter határozata 
után 30 hold helyett ötven hold föld 
természetbeni használatában állapí­
totta meg. A közgyűlés határozatát 
most Zellinger Ede és társai teljes 
terjedelmében fellebbezéssel támad 
ták meg s az egész reprezentációs 
költség megszüntetését kérik.

— Posta Sándort díszpolgárnak 
választják. Dr Pista Sándort, az 
olimpiai egyéni kardvívás győztesét, 
a magyar vivósport diadalmas hő 
sót Budafok községe, ahol Posta 
most állandóan lakik — diszpolgá 
rává választja s igy akar részt kérni 
a nemzet hálájából.

— dlszáz koronával olcsóbbodik 
a Cukor ára. Budapestről jelentik : 
A cukorbizottság tegnapi ülésén « 
cukorgyárak erőltették az export 
engedélyezését. A kormány képvi­
selő csak azzal a feltétellel voltak 
hajlandók engedélyt adni az újabb 
exportra, ha ezzel egyidejűleg a 
belföldi árakat leszállítják. Sikerült 
megegyezésre jutni, amelynek értei 
méhen a kormány engedélyt ad a 
cukorgyáraknak arra, hogy a kon­
tingensen felül 100 vagon cukrot 
kiszállítsanak külföldre, ezzel szem­
ben a cukorgyárak kötelezettséget 
vállaltak arra, hogy a cukor árát 
500 koronával leszállítják.

— A BEFHOSx képviselői kihall­
gatáson a bajor miniszterelnöknél. 
Münchenből jelentik : He'd bajor mi 
niszterelnök félórás kihallgatáson fo­
gadta a MEFHOSz képviselőit, akik 
a most kezdődő elmaui nemzetközi 
diákkongresszuson vesznek részt.

— Török közgazdászok Bndapes 
len. Budapestről jelentik: A török 
földművelésügyi kormány megbízottai 
a napokban dr Nagy Iván miniszteri 
tanácsos vezetése alatt meglátó 
gáttá a mezőhegyes! állami uradal­
mat és az állami ménest. Tegnap a 
budapesti török követ Huszev bég 
a török vendégek tiszteletére a Hun 
gária-szállóban dejeunert adott, ame­
lyen török vendégeken kivtll dr 
Nagy Iván miniszteri tanácsos is 
részt vett.

— Pénteken érkezik baza az 
Erdős! cserkészcsapat. A debreceni 
római katholikus főgimnázium Erdőst 
János cserkészcsapata, amely pár 
hét óta a Bodnár-völgyben táborozik 
a legjobb hangulataan — pénteken, 
julius 25-én érkezik haza Debre­
cenbe a déli, 12 óra 10 perces 
vonattal. A szülők ünnepélyeden fo­
gadják a hazatérő oei készeket.

— Halálozás. Súlyos csapás érte 
Hajduvármegye alispánját, Pákozdy 
Sándort; testréröccse Pákozdy 
András m. kir. áilamrendőrségi ta­
nácsos hosszas betegség után Hajdú­
nánáson elhunyt. A vármegye s 
Hajdúnánás osztatlan részvéte ki­
sérte az elhunytat sirjába.

— Háromezer polgárt gyilkoltak 
le a délamerikai forradalmárok. 
Brazíliai jelentős szerint azokban a 
harcokban, melyet San Paolo körül a 
felkelők és a szövetsőgkösi csapa­
tokkal folynak, az eddigi becslések 
szerint 3000 polgári személy halt 
meg. A szövetségi kormány uj erő­
sítéseket küldött a forradalmárok 
leverésére,

— Az „Arany Bika“ gőz és kád­
fürdő állandóan nyitva reggel 6 órá­
tól este 7 óráig. Hidegvíz kúrához, 
gőzfürdőhöz havi és heti bérletje­
gyek igen mérsékelt árban váltha­
tók. Tisztviselőknek, egyleteknek és 
intézeteknek nagy árengedmény.

— Az Iparos dalkör kirándulása. 
A debreceni iparos dalegylet szep­
tember 7-én ős 8-án nagyszabású 
kirándulást rendez Miskolc környé­
kére, a görömbői Tapolca-fürdőre, a 
hámori tóhoz Lille (üredekre, a diós­
győri vasgyárhoz ős Miskolcra. A 
kedvezményes utazási költség az 
egész útra, oda-vissza 100 ezer K 
lesz. A rendező bizottság már gon­
doskodott arról, hogy a kirándulás 
mindenkép hasznos ős kellemes le­
gyen. Vendégeket szívesen lát az 
iparos dalegylet, csak előre jelent­
kezzenek, mert csak igy részesül­
hetnek az utazási kedvezményben.

— Az építőmesterek, képesített 
kömivosek, ácsok ma, csütörtökön 
délután 6 órakor az Ipartestületben 
értekezletet tartanak igen fontos 
tárgysorozattal.

— Hirdetmény a nagyerdei fürdő 
megnyitásáról. A nagyerdei gőz és 
kádfürdőben a javítási munkálatok 
befejezést nyertek és a fürdő na­
ponta reggel 6 órától ismét a kö­
zönség rendelkezésére áll. Kádfürdő 
férfiak és nők részére állandóan, 
nyitva, gőzfürdő férfiaknak kedd, 
csütörtök, szombat és vasárnap, nők­
nek hétfő, szerda és pentek. Városi 
számvevőség.
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Orpheus * pokolban
(Vig mithologiai Operette 3 felvonásban Irta 
H. Crémieux. Zenéjét szerezte Offenbach)

A hanyatló második császárság 
üres eszményeiből ős pathétikus 
jelszavaiból végképp kiábrándult 
párisi léhaság tapsolt egy félszá­
zaddal ezelőtt a ledőlt és leleple­
zett bálványok fölött mithologiai 
mezben gúnyolódó Offenbach operet­
tekben s az összeroskadó francia 
társadalom felszínén úgy táncolt 
végig ez a muzsika, mint a mocsáron 
a lidércláng csalogató, szemkápráz­
tató lenge fénye. S most, hosszú évti 
zedek múltán — ha modern staffiro- 
zásban is — újra eleven erővel hat ez a 
könnyű gall színpadi műfaj, Offen- 
bachnak nem is mindig tiszta for­
rásból merítő, de maradandó érté­
keket produkáló zsenijét bizonyítja 
a mai siker: sikere a zenének, amely 
gyakran érzéki ős idegingerlő ugyan, 
de lágyan dallamos, lüktetö és dús­
gazdag ötletekben. Valahol itt kel­
lett volna lerakni az operett határ­
köveit; mig igy az utolsó évek e 
műfajon végzett végtelen hígításai 
friss és üde ízességet adnak a nem 
éppen mindig mély értékű offenbachi 
muzsikának.

Kár, hogy a Csokonai-sziaház csak 
most nyúlt ez átdolgozásában telje­
sen modern hatású darabhoz, bár 
igy szezonzáró slágernek valóban 
megfelelő. A szerdai előadás pedig 
elsősorban Unger István rendezői 
talentumának volt vizsgaelőadása, 
aki ötletessőgben, a friss lendületes- 
ség folytonos menetben-tartásában, 

ízléses ős artisztikus kiállításban 
valóban elsőrangút produkált.

Az előadás előkelő nívóját a tel­
jes lélekkel játszó együttes mind­
végig megőrizte. K. Vilth Ilonka, 
mint a Közvélemény pompásan elő­
adott prológgal nyitotta meg a da­
rabot s ragyogó énekkulturája fölé­
nyesen győzte énekszámait. Kádár 
Böske hanggal és játékkal éltettél- 
jesen színezte ki Eurydike alakját 
s Halassyné groteszkségében kiváló 
hatású Junójá hoz méltó istennők 
voltak Torma, Crampera ős Szabó 
Gizi. Rajz Irén, Btrdy Bella és 
Witl Böske szilaj kánkánjukkal ér­
tek el megérdemelt nagy hatást.

A címszerepet Bárdtnyi Ferenc 
alakította egészséges humorral, ke­
vés énekpartijából méltó sikert ara­
tott duettje Eurydikével. Stős ízlé­
ses ötlotessőggel formálta a főisten 
travesztált figuráját, mig Króm- 
pacht markáns Plútójában különö­
sen belépő énekszámában ragyog- 
tatta érces baritonját. Rendkívül 
figyelemre méltó alakítást nyújtott 
Styx Jankó tragikomikus szerepé­
ben Markivits, aki bebizonyította, 
hogy a modern operettek sablonos 
táncoskomikus szerepei nem tették 
egyoldalú rutintevő. A Plútó inasává 
sülyedt beociai király alvilági ár­
nyát szívből jövő művészi megér­
zéssel valósággal megrenditővő 
formálta groteszk tragikumában. 
Pár szavas szerepében is markánsan 
karakterisztikusat adott Sötét Ba­
lázs. Az előadást Müller karnagy 
méltó feladathoz juttatott karmesteri 
tudása avatta értékes művészi ese­
ménnyé, amely valóban megérdemli 
a publikum megértő szeretetőt ős 
támogatását. —y.
Sxtaháxak us moxgásxinháxax közlemény«

Csokonai-sxlnhái
Minden várakozást felülmúlt az Orpheus 

a pokolban felújítása. A fantasztikus, új­
szerű díszletek, a pompásan modernizált 
szöveg telve kacagtató ötletek és tréfák 
sorozatával, szinte elragadják a közön­
séget, mig Offenbach gyönyörű melódiáit 
áhítattal élvezte mindenki. A szereplők 
egytől egyig legjobb tudásuk és legnagyobb 
ambícióval vettek részt a szenzációs siker 
elősegítésében és igy valószínű, hogy kapu­
zárásig zsúfolt házak fognak e mester­
miiben gyönyörködni.

Vlgszlnház-moxflé
Szerelem rabszolgája.
Péntektől: Cárevics.

Uránla-moxgó
I. Hómezők remetéje. II. Megfogant átok.

leteor-moxgó
Csütörtökön „Az ifjú Maharadzsa* 

Rudolf Valentinával a főszerepben és a 
„Derby*.

TESTEDZÉS
Amerikai atléták Buda­

pesten
A MAC és MTK nemzetközi meg­

hívásos versenyének második napján 
az eredmények a következők :

200 méteres síkfutás: 1. MAc 
Donald (USA) 21.8 mp. 2. Gerő 
22.2 mp. 3. Kurunczy 22.6 mp.

Távolugrás: 1. Püspöky 683. 2. 
Balogh 676. 3. Haluska dr 675.

800 méteres síkfutás : 1. Lariveő 
(USA) 1 p. 59.8 mp. 2. Fonyó 2 p. 
4 mp. 3. Szabadics 2 p. 10 mp.

Diszkoszvetés: 1. Toldy 42.31.
2. Lieb (USA) 41.75. 3. Marvalics 
40.46.

Pontatlon diszkosz : 1. Le Gendre 
87.60 m. 2. Somfay 34.81. 3, Farkas 
32 35 m.

Svéd staféta (100+200+300+ 
400 m): 1. KAOE 2 p. országos 
rekord beállítva. 2. USA 2 p. 1 mp.

Rúdugrás: 1 Karlovics 3.25 m’
2. Hadházy (Debreceni MOVE) 3 25
3. Farkas 3.25. ' '

3000 méteres síkfutás: 1, Ray

(USA) 9 p. 5 mp. 2. Qrósz 9 p. u 
mp. 8. Kulcsár 14.6 mp.

A pentatlon eredménye a követ­
kező : 1. Somfay 6 pont. 2. Farkas 
11 pont. 3. Cséfay 12 pont.

Meghívásos gerely verseny: 1. N|. 
zsalovszky 52.90 méter. 2. Le Gendre 
(USA) 50.90 m. 3. Marlovics 50.12 m.

DKASE football axikoixtálya csü­
törtök este fél 9 órai kezdettel fon­
tos szakosztályi ülést tart. Tárgy; 
Postás mérkőzés, csernovitai túrái

DKASE Ös8ies csapatai csütörtö­
kön 6 órai kezdettel nagy tréninget 
tartanak.

DKASE ltj. és I/b. combinált csa­
pata vasárnap Ujfehőrtón az Ujfe- 
hértói Sport Egyesület csapatával 
játszik.

Box- és labáarugó-mérkőxés Deb­
recenben. A DKASE nagyarányú 
sport-programmot készít elő augusz­
tus 3-ára. A fővárosi Sparta egye­
sület 12 boxolója jön le Debrecenbe 
s előzőén boxmőrkftzést mutatnak be, 
utána pedig a Spárta labdarugói 
játszanak a DKASE-val.

Ax ifjnságl bajnokság vasárnapi 
második fordulóján a következő csa­
patok karülnek egymással szembe: 
DKASE—DEAC, DVSC-DMTK, 
Nagykállói SE—DTE, NyTVE— 
NyKISE.

Birók&ldés. A most lebonyolításra 
kerülő mérkőzések vezetésére a biró- 
küldő bizottság a következőket küldte 
ki: Péntek: DEAC ifj.—DKASE ifj. 
Zöld István; DVSC-DMTK ifj. 
Nagy Dániel. Szombat: Ungvári TK 
—DTE Bródy Barna; DKASE-- 
DTE törpe Bobeszku Rezső. Vasár­
nap: Nagykállóu NSE—DTE ifj. 
Földes Miklós; Nyíregyházán NyTVE 
—NyKISE Tamássy László ; DVSC 
—Ungvári TK Horváth Endre; 
DKaSE—Postás SE Szabó Kálmán.

A DTE ma, csütörtökön este fél 9 
órakor az Angol Királynő különter­
mében labdarugószakosztályi ülést 
tart fontos tárgysorozattal.

HÖZGRZDRSftG
Silány termés Csehorsxágban. A 

Vecser szerint az idei termés nem 
fogja kielégíteni a hozzáfűzött vd- 
rakozásokat. Ennek oka a szokatla­
nul hideg tőiben keresendő.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0069.

ZOrlchl záriéi
Newyork 543, London 2394. Milánó 

2350, Páris 250’7. Brüsszel 2515, Prága 
1612, Budapest 69, Belgrád 642, Bukarest 
244, Varsó 106, Bécs 76. Szófia 400, 
Berlin 129.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 79700—81500, angol font 350000- 

358600. hollandi forint 30400—31270, 
francia frank 4100—42300, svájci frank 
14560-14990, cseh korona 3350—2430, lel 
335 - 350, lira 3430-35 30, dinár 930- 
670, német márka —, osztrák korona 
112’80-114'80 fillér.

Terménytőzsde zárlat
Hivatalos árak: 78 kilós tiszavidéki ó 

búza 402000—407000, egyéb ó búza 
397000—402000, 79 kilós tiszavidéki ó 
búza 405000—410000, egyéb 400000- 
405000,76 kilós tiszavidéki új búza 395000 
—400C00, egyéb 390004-395000. 78 
kilós tiszavidéki uj búza 3951)00- 400000, 
egyéb 390000 -395000, rozs 6 325000- 
330q00, uj rozs 340000—355000, takarni, 
árpa 320000-340000, zab 370000 -300000, 
repce 600000 -630000, tengeri 360000- 
370300, korpa 255000—260000.

Ferencvárosi sertásvásár
Nyiltvásári maradvány 372. Érkezett 856, 

eladatott 250. Arak : Könnyű 20,000— 
24,000, nehéz 23—25 ezer.

Zártvásári maradvány 56, érkezett 46, 
eladatott 30. Arak fentiek.
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Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bankok: 

agvl 48
Atlantíce —■
Bosny.agri“’ 54 
. öldhite!

íZ.r.
tlermes
Hungária 
agrár 
ItSzlavon. 
i.ioyd Hank 
.»gyiuraitel

Ingatlan 
Oseii 
t orgalmi

Kar. hitel

165
40

58
105
580

56 IGép és vasul 49' 
[Magyar acél 150 

135 
23*5 
30 
20' 

138 
25 
71 
6

75 
130

25 
35' 
1Í4
27
8.1

Amerikai b. 65oi 
Sémet

P. Jel?..
Városi
Merkúr
Nemz, bs'it

265
228
6 8
7 8

AVÍ’

30
132

Kereyk 
Wiener B
takarékpénztárai

.elváró:-. 28' 
Lipótvárosi 8 
Egyes.fővár. 145 
Magy. Ált. 147 
Moktár 205
Pesti tiszai 3730 
Kőbányai 12

Biztosíték
1. Magy. 
F'onciér« 
■.t-franci« 
‘ég 
Pannónia 
Pátria

Msbr.ok
Back 
.1.-011.

9500
215

28 0

55 
120 

.rdia 40-: 
Tékcscsaba. 66 
ásó Bpest 133 
I'örökszntm 
Wzella

5

30
52
98

Királyrnalom 39 Láng
Viktóri -i 238

Bányák és téfliaej Ifiéig»" fé”m 
Bauxittröszt 305 
Beoosini 
Borsodi 
Lßrinczi 
Csep.tégla 
Cement 
Szász, ári 
Kohó 
István 
Drascht 
Magnesit 
M aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgö 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 1025

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossi 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 
Vas és gépgyára 
Bródi vagon 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 

. Fábián
Fegyver 
Fémkeresk. 
Fiánk! 
Ganz-D, í 
Ganz vili. ’

> Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kisslit'.g

I Kühne

1025
120

16
70.

460
32

205
210o

62
3150

80

135
592

10

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvú

ÓrV ágon, 
Paiágyi 
Rex 
Rima 
RoessemcB» 83
Rotmüller 11, 
Soblich 
Schuller 
l'endirerf 
Vuiáp 
Wörner

Textilipar 
Textil 
Gyapjumosó 52 

24 
148

b7

85
86
30 5

145
8

82
2
85

110
68
86
6 5
10

41

16
150
6í 

1560 
. 26

110
3250 
1525 

55 
80

15b 
46:

Szövökötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta
Karton
Kender 
Pam irt 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoir, 
Danica 1
Diana
Bpodium 1
Flóra
tiniig, mii;.. ]
Keleti
Klein és Fia 
Kioldó 
Szikra
Töriik 
W ander

140 
8J 
• 8 

250 
250

13.

140
96

134

Győri bőr — 
Hangyaipar 25 
Kábei 
Királyxuto 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 210 
Interrexim 
Síat 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 6 > 
Szolnoki 6' 
őagyvaoálfai 21 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé'cukor —
Horvát —
Cukoripar 2775 
Mezögazd. — 
Mezőhegy, 229 
Stumme«' 2900

Élelmiszer
Cinné; 
Fiumei 
Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villány: 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 10 
Ált. Léf;.-)'

4.9
23 >
338
235

21

160

17

5

183
14 5. -- Lipták

W-iSWM&ZSlSwS.-.
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56
41

30

Labor
Különfélék

Bárdi
Bőm
Brassói
Corvin film
Dorogi
Dunántúli 
Papíripar 
Felten

13
74

435
9

24'

46

25 
585 
26, 
20 
50 
55 

villamos

600

5301 ■ 
475

35 
47‘ 
164

Just izzó 
Auer 
Plöhus 
Vasni, vili 
Lámpa

Olsjmüvek 
Marosi péti. íil 
Olajipar 74 
Sör és szeszipar 
Báróid 29’0
Részv.-oör 3 7 
Temesi sör — 
Fővárosi sia 44 
Gsehwinú: 165

I
Győri szesz 
Keglevich 24 
Királysor 68

15
62

15. 
.85

■olg. 8öi 
Krausz 
Pannonia s 
l'emesi »«.
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal 
Égisz 
Ligetszsna' 
Sohwartzer 
Lukacs

Faipar .
Wercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Fumergyai 
Guttmann 
ilazai 
Honita 
KŐrösb 
Kronberger 
Lignum 1'. 
Hitelfa

5 Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsöky 
Nemzeti 
Liohtig 
Óta uj 
Rézbánya 
Szlavónia 
Thék 
Nasicí 
Viktoria 
Zaboía; 
Lentai 
ordöbirt.
KÖzlekede.-.i 
Adria 
Atlantic* 
Közút; 
Város' 
Búr 
Déli vasni 
Mefter 
Levant« 
Miskolci 
Nova 
AiUmvasut 
Tröst

185
35
32
55

3'7
20
175

36 i 
117

8.

17-
68
23

4
40
88

49 )
14 r
585
70

2605

137'

5

37
57
64

107
ö3

320
242

172
530
101
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|$’s APRÓ HIRDETÉSEK !•» 
í • $ Apró hirdetések dija 10 szóig 2500 kor. minden további szó • • | 
’ a* <i 250 K Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak. ■ Q
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Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért 
Ha kiauóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföld* -ben, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Újság“-ban, „E^yet- 
értésében és a „Tiszántúli Hírlapiban megjelenjék. WB

Levelezés
lostHne 26 éves zsidó vallása kereskedő 

csak vidé i csa ádbol. Leveleket „Sokat 
próbált“ jeligén Független Újsághoz 
kérem, 592

Jelenleg anyagi viszonyokkal küzdő, intel;
I iigéns un leányt diszkréció mellett ki 

segítene pályára? Teljes című komo-y 
leve et „18 jövő“ jelige alatt a kiadó­

hivatal továboit. 1560
i önálló fodrász iparo« vagyok. Házasság 

ce jáb. l szeretnék megi”inerkedni 30—4a 
éves oly növel, k nek 6 8 miidó corona 
hozománya van, üzietátvételhez, 1503 

Középkorú no keresi o.y korrekt úri ember 
j ba átságót, aki öt anyagilag támogatná. 
; Diszkréció biztosítva. Leveleket „Re­

mény jeligére kérek a kiadóba. 1237

Lakás

FBHERBnHCaS WH»MB
ŐSZI VETÉSHEZ KAPHATÓHONTSEh aüMM
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCÄ 15. SZ

— *«• imia&   ---------------------------- *

katonai felszei elások kgolc’óbb beszerzési forrása j 
í MOHS FUilfin, molly ml szabi is emnruliáza!l InllzsliliM Kossuth-u. 58 ä

l-,‘4; * BRBEíSfWdlIB

orgona, songon és harraönlum HéSKito.Farkas iCallTlán oebrecen, Nyiil-u- 39. (saját has)
Készít elsőrangú gépezetei és légnyomásit tartós nemas hanga uj 
z! kivitelben. Hadi célok.a elrekvirált és egyeb orgonasipok spec a 

szá litása. Régi orgonákat légnyomás rendszerre átalakít. . ■ . i,oren.
vállal felelősség mellett Uj hangolásokat, évi gondozásokat vfII7 A fe!ül“"_ 
dezését készítését. Zongorák, harmóniumok hango ását, J»’*1-8 ■
ség mel'ett eszközli. Tervezetet, kö'tségvetést, felvilágosítást J

kinéz. Szakképzettségemről sok egyház! okmányokat felmutathat) ■

IHGYER I, 
HIRDLTES
közvetítés. : : : :

I

BUDAPESTI, KÜLFÖLDI és bármely 
VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetéseket a
MAGYAR HIR3ETÖ IRODA
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA «3. SZ. ALA

ingyen lakhat. In elcseréli modern négy­
szobás lakását nagyon szép háromszo- 
bas lakásommal. Cím a Deorecem Füg­
getlen Újság kiad .hivatalában. í90

Női varrodának 2 szobát bútorozva, L bútor 
nélkül lehet, Fő-utcán, vagy ahoz közel 
bérbe keresek. arroda" jeligére Hajdú­
föld kiadóban. 191

iakáscaere, 1 szoba, előszoba, nagy, pad­
lózott pince-szoba és konyhából álló la­
kásomat e csetelném 2 szobás lakással, 
láftzitek. Faragó u. 24. 1204

Átadó huomszobás modern Piac utói la­
ka-. BÖv-bbet Városháza, Piac utcai 
trafikban. 1230

Elcisrélném 2 szobás, fürdőszobás, köz- 
po .ii íüteses mkasomat egy 2, vagy 3 
szobás és me.l elrhelyiségget ellátott mo­
dern lakással. Cim az Egyetértés ki­
adósa. 1223

Cserélendő Szatmáron (Románia) levő 3 
szoba, i.onyha, kamara, fürdőszoba, zárt 
veranda, víz-, villamosvezetéK stb.-ből 
álló igen jóksrban levő 150 öles telek­
ke t íróc -■■■ -adi ház, megfelelő nagyságú, 
jokatban levő, azonnal beköltözhető 
debreceni házzal. Érdeklődni lehet 
Debrecenben SzUnkay igazgatónál, 
Szatmáron Peleskry Miklós urnái a 
Haí’gya szövetkezetben, „ 1239

Elesel élnem nagy szobs, előszoba, konyha 
és mellékh»iyiségekböl álló lakásom 
hasonlóval. Batthyányi-u. 18. 220

Ajánlat
A Debrecen-Kondoros vasúti megállónál 

levő 53 kát. holdnyi tárnám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

OyegezÓBt és kepkeretezést jutányosán ké 
szít Hampel Jenö épület-üveges és kép­
keretező. Ráköcrá-u. 8. 5037

Megrendelésre finom öltöny másfél mu ló­
tól, fayondij négyszázezertől. Fiskolty 
úri szobóüzletében Kossuih-utca 58. 720 

Fkvelein! Győződjön meg. hogy olcsón 
és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös poszló és kész térfi 
ruhaüzletóben vásárol. Mérték utáni sza- 
b ság. Degenfeld-tér 8. 34b

Fehér és siiues női ka apókban nagy vá­
lasztó M. Nagy Miiialynál Peleifia,

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérkere­
ke«, lőcsök, agyak, szén .gyűjtök, vetó- 
uepek, acélekek, boronák és minden 
egyéb mezőgazdasági eszközök állan­
dóan raktáron Rahmer Sándornál Deb­
recen, Piacutca 43. Telefon 962. N.u- 
schlosz Licht g faipar rt Pestszentlőrinci 
Parketgyár vezerkepviselete. á <b

Ixiadás énén .Antismol*. Ha'ásban biztos, 
használatban kellemes. Angyal gy.gy- 
saei tár készítményé. ‘»4

lön a vadászati évad 1 Vadászok jól teszik, 
ha fegyvereiket mar most beadjak rend­
behozás végett Ladányi puskamiiveshez 
Debrecen, Piac 83,

Használható és törött aranyért, ezüstért és 
üi ibiánsert magas árat tuet. Ugyanott 
mindenféle aiany, ezüst ékszer készítést, 
alakítást és javítást feltűnő oiCSó álban 
es pontosan eszközól Weisz Mihály es 
Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520

Maradék áruház Csapó-utca 26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás, Nagy választék kar- 
topokban, vásznakban, kanavásznak, ken­
dők óriási választékban. Tisztviselőknek 
ái engedmény. . , , ,,’83

Épület- es butorvasalás. k legolcsóbban 
Bikos vaekere^kedéíében Csapó-utca 88« 
szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt 
es óntest lego csobban számit Bakos 
vaskereskedése. Csapó-utca 88, 486

Dgorkas es beföttes üvegek legolcsóbb be- 
szerzési forrás Berger üveg,- porcellan- 
kereskedésében Piac u 66. — Telefon 
1120. 378

Fostekek, lakkok, zománcok, különleges 
szobapadiólakkok, karbouneum kapható 
Klein Vilmos festékkereskedőnéi Arany 
Janos-utca 16. <Az udvarban.) 348

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást esz- 
, ozöi Brüil rőfös, vászon és kézmüáru- 
hazaban, Csapó-utca 26. Cégre tessék 
ügyelni. L 338

1—12 darab szarvasmarhát legeltetésre fan-
cstkai földemre vállalok. Érdektödm lehet 
Roósz Mártonnál Cegléd utca 1. 1207

Hálók, ebedlók, konyhaberendezes kerti 
ernyők, nyugágyak, sodrony, 
gyermekkocsik nagy választékban. O csó 
araimról Kérem meggyőződni. Fenyvesi 
bútoráruház. Kistemplomnál. 12.8

Olcsó szappanja lesz, ha kitűnő minőségit 
zsiros szódát nagyon ölesén Stern fes- 
teküzletében veszünk Bikával szemben,

Slanddok oiosón kaphatók Emerich-.Hamu 
cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpiao. 468

Sérvkötát, haskötőt, gummiharisnyát, ferde 
növésű gyermekeknek egyentartot, mü- 
lábst, mükezet, járógépet készít Vitarius, 
Piacú. 16. Aliöldi palota. 516

Kocsikenöcs, gépolaj, gépzsir, hengerolaj, 
eg.eb festék- és lakkáruk Weisz lesük- 
üzletében, Hatvan u. 8, 51?

Bérkertjüket, szőrméket, férfi és női ru­
hákat test minden színre, tisztit és mos, 
kifogástalanul, legolcsóbban Lrbandy 
kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Carbolinenm kapható egész hordó vételnél 
kg-keni 3500 K ért, kevesebb vételnél 
kg kent 50CIÓ K. Weisz, Hatv*n-u. 8. 518

Kiinger József cimfestö Debrecen, Piac 
utca 38. Teiefon 12—10. Vállal modern 
cimiábiafestest, mázolást. Jutányos arak, 
pontos Kiszolgálás 519

Éttermeknek, kórházaknak és viszonteladók­
nak friss serteshu t, friss virslit és min­
dennemű felvágottat nap mta h zhoz 
szállít Szabó Mihály hentesárugyára Hu- 
nyadi-u 23. — Telefon 5—51.

Liener Béla fényképészeti műterme állan­
dóan nyitva, vasár- és ünnepnapo­
kon is. 460

Zománcos lemez edény olcsón beszerez­
hető Bakos vaskereskedósében, Csapó­
utca 88. 484

Rókámé, Berezsely fotel, bőrgarnitúra 
kapható. Színház átjáró. 1077

Bébé sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban 
szerezhető be Emerich Samu cégnél, 
Kenyér piac. 465

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 
ezer korona Emerich Samunál, Degen- 
feld-tér. 46g

Matassa meg rossz fogát, müfogát Vary 
Janos fogmütermében. Darabos-utca 18.
(Kolégiutn mögött) 471

Csapó-U. 67 Bá int József asztalos saját 
készítésű keményfa és festett bútorokat 
tart raktáron 482

Cyermekiényképek, elsőrangú művészi ki­
vitelűén Készümek Ruzicskánal. Piac-u. 
32. sz. 479

BÓÍÖS áruk legolcsóbban csak Guttm mii 
Dávidnál, Csap r ule* 99, 480

léMlettizetÓsre is az eladást előnyös fel- 
tete.eK ruetiett megkezdtük, Friedmann 
Ignác és Fiai, Piac-u. 65 szám. (Szent 
Annával saemben.) 115Ä



6 1924 julius 24,
P*?R éMSr^fégK-7nh V*8W«' I «w üllíthelyiség augusztus hó elseje 

í ? é" "ö‘ I »do. S.monffy utca 19.
szövet, bélésáru, harisnya, zoknira, úgy 
keresse fel Kaiéért, Piac utca 7., hol | Portland ceniest kapható Lukács Vkeresse fel Kaúert, Piac utca 7., __
kedvező fizetési feltételek mellett vásá­
rolhat. 371

Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és leg­
szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 
28. és 95. 38S

FaihnrnL Tökénél Szent Anna-u.1 dJUUl Un j_ Próbaüvegei mindenki­
nek ajánlok. 137

AbJakfivegtIÓS. giltelés, képkeretecést, be­
főttel-, ugorkós üvegek, alkalmi ajándék 
tá-gyak legolcsóbban Koncnál, Kálvintér.
Tanaid felvétetik. 365

Ecet lego esőbb beszerzési forrása nagy­
ban és kicsinyben Steinberger Dezsőnél. 
Simonffy-u. 14. 1213

Főtérnél 2 szoba, konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakás átadó, vagy Csapó­
utcaival elcserélendő. Értekei ni Hatvan- 
utca 20., rövidáruüzletben 610

Több évi gyakorlattal biró izraelit* gaz­
dálkodó gazdaságban állást keres. Cím 
a Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában. —

Karten 21CO\ sárga vászon 15000, voál 
2406’1', harisnya 9000, zokni 6000 
mann nál Csapó-u, 99.

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is 
készülnek Rosenfeld Róza füzőtermében 
Szent Anna-utca 2. 511

Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, 
szandálok olcsó álban szerezhetők be 
Erkó cipőáruházban. 505

Királybalziam békebeli minőségben ismét 
kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer­
árában 990

•mai rendelésre haskötők legjobb kivitel­
ben Goldstein Karolinánál, Mik'ós-utca 
5. szám. 402

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács 
Vilmos es Testvére Hatvan-u. 7. 508

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és 
Testvére Hatvan-utca 7. 569

CoBontlapok legszebb kivitelben kaphatók 
Lukacs Vilmos és Testvére Hatvan u. 7.

510
Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra 

e fogad. Cim a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalában. 515

Poloakairtáat felelősséggel vállal vidéken 
is Rathonyi Gábor m. kir. szab, féreg­
irtó. Eötvös-u. 118. 1009

Vállalok gépazsurozást, ruhahímzést, kézi­
munka elörajzolást Nagy Gyula haris­
nyaüzlet József kir. hetceg-u. 376

Keményfa hálók, ebédlő, dívány, 
hencser nagy választékban kapha­
tók. Színház átjáró. 1076

Fényképek arcképes igazolványba, útlevélbe 
legolcsóbban Takács Vince fényképész­
nél, Csapó-u. 16. 1156

Baját érdeke, ha felkeresi bevásárlás cél 
jából Bt üli rőfös, vászon és kézmüáru- 
házát. Kizárólag csak jó átu. Alapittatott 
1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni

Elsőrangú kárpitos 5^‘V 
V»rg*-»tca 1., Szent Anna-utca sarok. 
Kész hencserek raktáron. 5055

Kenyeret 450 koronáért sülök dél­
előtt 7 órakor, délután 2 órakor. 
Korona kenyérgyár. 1087

Bborkás és befőttes üvegek legolcsóbb ár- 
ban beszerezhetők Blattner Gyula üveg 
és porcellán üzletében Royal szállodá­
val szemben. Telefon 46<8

Elörajzolást hímzést legolcsóbban Szent 
Am a u. 2. Kézimunka üzletben. 512

Uj és ócska vas, fém, szerszám Weissen­
berg Szepességi-utca 39. 5C6

Ingyen készült Schirk Istvánnak öltönye 
sorsolás alapén,Tegdes, Péierfia 43. 1211

Honcserek, plüss szövet-, bőr - vászon dívá­
nyok, afrik, lószőrmatracok, szalon és 
bőrgarnitúrák készen kaphatók Debre- 
oenszky kárpitosnál, Halköz 8. 
kát jutányos áron vállalok .

Száras lülifa vagontételekben, 
mázsánként hasábos vagy 
hazaszál itva, legjutányosabban, gyors 
és pontos kiszolgálás mel ett beszerez­
hető Winkler Ke?só fatelepén. Károly 
Ferenc József-ut 6, Margit fürdővel szem­
ben. Telefon 280 1210

Foloskaírtást felelősséggel vállalok, vidéken 
is. Polo kaszer kapható Debrecen, Kos­
suth utca. 47. Nánássy István. 1209

Uj tlletet nyitottam. Kész hencser, dívány, 
slb. kapható. Mindenfele kárpitozott bu- 
torok, paplanok a legmodernebb kivitel 
ben felelősséggel készülnek. Legjutányo- 
sabb árak biztosítva varn ak. Erdős Sán­
dor kárpitos és paplanos mester 
Simonffy-utca 13, 1214

*84

Gutt-
481

Javitáso- 
5078 

ölenként, 
fel aprítva,

Sra ki- 
592

Portland cement kapható Lukács Vilmos 
i és Testvére Hatvan-uica 7. 507

Iparosoki Színes munkásing 48 ezer K, 
zefir ing 500Ü6 K. zefir ing 1 58000, 
lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 
3800 K Kévés» áruházában, Caapó- 
utca 21.

le vigye máshova I Mert a tollért csak 
Fischer Ferans fizeti a legmagasabb 
árat. Bethlen utca 54.

Uradalmi tej. mézes üvegek, 
nyos tűzhely jutányosán 
utca 6 sz. alatt kapható, 
dalomhoz szakácsnő felvétetik.

Világhírt! Gyukits kalapokban legszebb 
va.aszték Frank Imrénél, Piac-u. 43. 577

Oraailán védjegyű úti fehérneműnk, gallé­
rok és kézelők Frank Imrénél. 578

■áthél János vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata. Elvállal víz­
vezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és 
egészségügyi berendezések s mind e 
szakbeli javításokat. Kivánatra kö tség- 
vetésekés tervek készíttetnek Raktáros 
kutszivattyuk , angol closet ás fürdőbe­
rendezési tárgyak Iroda és műhely 
Csapó-utca 24. Telefon 3 21. 3it

Szőnyegek, függönyök, különféle térítők 
pokrocok, bőrvásznak, bútorszövetek 
grádlik stb mindenkor a legolc.sóbbbaa 
Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth- 
utca 19. 344

Villanyborondeiést munkálatokat békebeli 
minőségű anyagokból békebeli árban 
szakszerűen felelősség mellett, részlet- 
lefizetes ellenében is készítek. Üzletem 
ben mindenféle villamos szerelési anya- 
gok és izzólámpák kaphatók. Villany 
szerelőknek 15 százalék árengedményt 
adok, Kovács László villanyszerelési 
vá'lalata Debrecen, Piac-utca 21, szám 
Ugyanottan tanulók felvétetnek és egy 
pedalos cimbalom eladó. 850

Írógépeket varrógépeket jótállással javít 
Mechanikai műhely, Csapó utca 3». az 
udvarban 596

Villamos motorokat, dinamókat és minden­
féle készüléküket javít, tekercsei Elek­
trotechnikai vállalat. Csapó-utca 19, 
udvarb«n 597

Művészi fényképek, levelező'apok, útlevél 
és igazolvány képek Varga fényképész­
nél készülnek, Piac utca 43. 596

Mindenfele bádogos munkákat olcsón vállal 
Auspitz bádogo-, Klkóczy-u, 1 599

Angol órákat adok egy aranykoronájával 
Cim a Független Újság kiadóhivatalá­
ban. 595

Deutsch Lajos füszerüzletében idei szárított 
gomba kapható. 588

Lsgkellemesebb szórakozás az olvasá- Irat­
kozzon be a Modern Kötcsönkönyvtá.ba, 
ahol az összes könyvujdonságokat meg 
kajija, könyvcsere naponta 
kivonatra házhoz küldjük. Tagdíj havi 
15060, betét 250110 korona 
udvarban.

Főtéren lakó úri csa'ád kisleányt iskola­
évre ellátásra elfogad. Cim a kiadó­
ban. 586

Férfi vászon kalapok, sapkák leszállított 
árak mellett Franh Imrénél. 583

Sás baköltözhitö 3 szobás modern la- 
kással erős épület, brt nozolt udvarral 
az állonnsh ‘z közel, Késes-u. 8. szám 
eladó. Felvilágosítás a helyszínen, vág- 
dr Ádor, vagv dr Schlotter ügyvédnél, 

1231 
líép ttiiholyek, p attok, öntvények, edé­

nyek, bográcsok, tnerlegek, snlvok, e- 
dé'papiro-, kerítést mátok legolcsóbban 
Nagy vaiüzletében Csapó-u. 68. 1234

Ástok hordók, 60—90 hektósak darabon­
ként aphatók jutányos árban, báró 
Győrífy hord gyárában. Nap utca 4, sz. 
Telefon 12-82. 1216

Gyapjúidnál, hímző és horgol* cérnák leg- 
ocsóbb.in Franknál, Csapó-u. 90, 1241

Balakelengyét rendelésre is készít Frank.
C-»pó-u. 90. 1242

Munkás fehérneműt csakis 
nősegüt rendelésre is 
Csapó-u. 90.

Finvplpm ’ Mielőtt

1504 
hasaná't tor­

áron Kandia- 
Ugyanott ura- 

1506

Kön- veket

Piac u. 58,
585

elsőrendű mi- 
készít Frank, 

1240 
háló-, ebédlő, 

riUyülülil l konyhabútorát beszerezné 
tekint’e meg Bálint Sandor butorraktárát, 

Kossuth u. 5. Gambrinus átjáró, 1245
Tisztelt hölgyeim 1 Győződjenek meg,

nálam milyen feltűnő olcsó árban ké­
szíttethetnek bármilyen angol és francia 
munkál Tisztviselőknek tsülön enged­
mény, Bálint Margit, Pétetfia-u. 60. 1244 

Teheneket, kecské <et, lovakat és sertése­
ket a város belterületén 21 holdas le­
gelőre elvállalok olcsó árért. Értekezni 
Csapókért, J mossy-utca 70, 865

Szobafestők, pi -tot f st’ket nagyban és 
olcsón kaphatnak Tímár u, II. 868

Tiiveietékeiek fűi dókád lemezeket, klozett- 
csészékét olcsón kapnak Tiniár-utca 11. 1 

861 
lamotte tégla jutányosán kapható Timár- 

u'ca 11. 860 '
Pékek kemencefenéknek tűzálló földet na­

gyon olcsón kaphatnak Timár u. 11. 869 
Gobelinképek készítését vállalom anyaggal 

és anyag l éikül Görbe-ulca 1 213
I kataastrális ho'd jól termő homoki föld 

sanuoni kövesuton, közvetlen vámházzal 
szemben, eladó. Értekezhetni lehet Ke­
gyes siikőrakiár Piac-utca 28 316

Értesítés. Miután szabadlábra helyeztet­
tem, felkérem megbízó imát, hogy Csapó­
kért, Jánossy-utca 70. szám alatti laká­
somon felkeresni szíveskedjenek, mert 
kölüiezettségeimr.ek eleget akarok tenni. 
Kerern mielőbbi intézkedésüket. Pávay 
baromfnenyészete. 8fc6

Raktárhelyiségek Piac-utcán kiadók. Érte* 
kezni Bészier és Dávid va.-kereskedésó- 

ben. 221
ima

Kereslet
Ólmot bármely mennyiségben vesz Könyv­

nyomda, Piac-u. 59.
Berettyonjfalnban mosógépekkel felszerelt 

mosodához szakképzett társat keres: k. 
Értekezni Vitáriusnal, Piac-u. 16. 524

Mauiküröi kisasszoi yt felvesz „Parfumerie 
Ilona“ Szent Annau'ca 1 543

Gyermekjáték készítéséhez értő fiukat ke­
resek Kecskés, Husi u. 14. Délután. 1194 

Egy kismi nkás magyarsrabó segéd felvé­
tetik Homokkert, Szabó Kálmán utca 
12. 1501

Jó. nagy munkás magyar szabósegédeket 
jó munkabér mellen felveszek. Máté, 
Degeofeld-iéi 6. 1205

Egy helyi Ügynök felvétetik Herskovics Jenő 
gyümölcs- es cukoraakereskedéséoen, 
Hatvan-u. 6 198

Kémet neve őnöt (kisasszonyt) felveszünk 
ötéves fiúgyermekhez Markovits, Hatvan­
utca 13. 590

Fehérnemüvarró és tanulóleány felvétetik 
Széchenyi u. 7. 589

Manikűrös kisasszonyt azonnal felvesz 
egymillió korona havi fizetésre! Horváth 
Sándor .Elite* iiiatszertára. Csak első­
rendű munkaerőkre reflektálok. 594 

Állóiróasstal! használtat megvételre kere- 
Kt. Ferenc 

588 
ellenében a 
„Hetenként* 

1228

sün>, Mayer és Moller
József-ut 42.

kölcsönt keresek biztosíték 
legmagasabb koeztmatra.
jeligére

Egy jó munkás fodrászsegéd koszttal 
azonnal felvétetik Boezán fodrásznál, 
Hatvan u. 1. 1219

Kifutóiig jó fizetéssel felvétetik, Kupfer
Ignác lisztüzlet, Bádogos-utca. 1220 

Irodalielyiséget ke»e>ek központban vagy 
közelesen .Menekült’jeligére. 1221 

Bejárón* jó fizetéssel azonnal felvétetik.
Kupfer, Eötvös u 1. ’ 1218

Boros hardót minden nagyságban veszek.
Bár. Györffy cég, Nap u. 4 1215

Jó munkás cs-zmadiasegéd felvétetik Eötvös- 
utca 89. 1235

Ltkíííit ke esek lelépessel vagy magas lak­
bérrel Cim Kossuth u. 26, kosaras. 1238 

Kitósésiiex társat keresek, kinek a központ 
ban megfelelő lakása van, bútor, edény 
van hozzá. Személyes megbeszélés jHo- 
mokkert, Domahidi-utca 1. 864

Munkás rendes ember felvéietik Tímár­
utca 11. 862

Inte ligonsebb megbízható magános nő ház­
ve, etönöi, gazdasszonyi állást keres. 
Lehel-utca 11 , Ujkert. 863

Egyetemi hallgatói, ’.állásnélküli leszerelt 
tisztet, hivatalnokot kertsek hazafias 
akcióhoz. Megbeszélés 10—12 óráig 
Hüvelyes-u. 8. Szilágyi Bé a 215

Bicikli kürtöt veszek, jvknrban levőt, cim 
a Hajduföld itiadóhivalalana 217

Eiada^
Alkalmi vétel. Elsőrendű barokk diófa háló­

szoba 12 millió koronáért eladó. Dara, 
bos-u. 7. Kovacs. 5374

Modern telehá oszoba fekete tölgyebédlő, 
garderob szekrény nagyon olcsón eladók 
Hatvan utca 34 313

Villanymotor */, lóeiös alig használt eladó
Cun a kiadóban. 147 ’

TiSítViSOlok érdekében 10 0 10 méter c-oda- 
szép voai, karton, rumourgi vászon, de- 
lén, kelengye sitfon kerül eladásra át­
lagos 219ÖU koronás alka mi árban. Ker­
tész Jenő, Piac 11. 19, 353

lágyon szép keni ház eladó, cint Debre­
ceni Független Újság kiadóban 538

Egy JZÓp keményfa asztal négy csinos - 
kel, mahagóni utánzat, uj elutazás féiáron eladó. Szappanost 6 sz ?'att

Saját műhelyemben készült fényezett szoba, konvhaberendezós, ’ két«,?*0' 
tele ajtó eladó. Tanuló fe-vétetik rárny*

_ tig asztalos Deák Ferenc u 10 ‘ 4’*
' löldía-ntca 11. számú ház. eladó Bitekí11- 

s Vitanusnál, Piac-u 16. sz. I(ekezni

’ - »Bélyegotthon* Füvészketi-u. 14 Küimui1 ' t.at’ClyIí:eA eladása reggel 9-2-igR
PáLCrénLéS S,apm ismét k“Pható GrS 

I Nagy Ferenc gyógyszerárában. ím,
1 01C80 vegyes deszka és lécI lekben is Barthánál, Ispotály^utc»0

■ Eladó egy jókarban levő 6-os Ni'kni567 
Oéplé,,^

Boroshordók használt, jókarban lön vo 
f H’e tg eladók. Hatvan-u. 9

Fűrdóberendezés jóiarban levő jutányosán 
eladó. KovácsGyula szerelőSz. Anna-u 2

Eladó Varga-ufea 14. számú ház beköűn? 
hetó 4 szobás látással. 212

Templomi ülőhely, irodaberendezés kének
velencei tükör, jégszekrény eladó. Ci»‘ 
» Debreceni Független Újságnál. 5*

Forgalmas füszerüzlet áruval, teljes bereu 
dezessel. I szobával, 5 éves helyiség- 
szerződéssel, elutazás miatt sürgősen 
eladó 860 aranykoronáért. Ajtóul 
Jy‘ 870-

Eladó azonnal beköltözhető, téglából énült 
csinos kis ház, Csapó-kart, Annonvi 
utca 17 Megvehető 25 millió koronáért 
Értekezhetni a helyszínen. Soós Mihály' 
tulajdonos.

Títőnád. egy vaggonnyi, eíadí. Körzeti 
I Hitelszövetkezet, Piac-utca 44 sz. 872 
: Borakásos komét, egy irodaasztal, diófa 
I pohtiros, eladó. Maróthy György-u. 3, 873 
i Blad.0, a □om80ni ulon a Vil,n')s laktanya 

előtt 336 négyszögöles telek bekerítve 
, összes építést anyaggal, építési enge-’ 
I liétlyel, gyümölcsfákkal, konvhakerttel 
j -ermésset azonnal átadó. Megtudható 
1 Bika portásánál. 6 J22g
j Fényképezőgép 9x12 Rodenstock kettő, 
‘ Qua.tigmáttai eladó Rózsa virágcsarnok

Kossuth utca 1227
Kajsiinbarack 50-100 kilóig termelőnél 

tekfonn |adÓ- Bövebb’t «zámn

Eladó Nádudvaron Piac-téren modern köz­
kedvelt, vidékről is látogatott gázos ár- 
at?any*8iyfTlÖ ,ég'a Jetekkel, kor- 

lattan italmérö helyiségekkel, berende- 
hírni*5« Sáz,ne,ee4é83el, és világítással 
haláleset miatt sürgősen’ eladó, oővebb 
é-testtes Kapható a (uWdonosnál a helv- 
színen 1232

« kath. hold föld Tiszaparton, Szabolcs- 
"regyében eladó vagy debreceni földért 
vIpv éf'?; ér‘ekezh«tni dé i órákban 
lózsef m 2R 6 ÖrátÓ' Kár01y FereBC 
jv£bei-ui Zb J229

lókarban levő nagy Singer varrógép jutó
nyvs árért kapható Dobó-u. 29 1234

Singer varrógép jó karban eladó Szent
Anna-u. 57, első lakás 1217

Vendéglő automata zongora eladó, ára két 
mii tó K Rakovszky-u. 33 1225

Teljesen uj kiváló hangverseny cimbalom 
e ad° ára 5 millió korona Szent Anná­
ul ca 20. |222

Eladó Nádudvar Piac-terén adómentes 
modérn üzleti sarokház Komplett üzleti 
berenJezíssel, mindenféle üzletre, la­
kásnak alkalmas, cim az Egyetértés ki- 
dóhtvafalában 1233

Eladó két vaságy, egy jókarban, egészen 
uj faágy és szekrény, kredené márvány 
J?11*-őrrel, íróasztal, vaskályha. Fekete 
Eötvös utca 4.

Harmóniám 6 vá'tázsttal olcsón eladó. Meg- 
tekm hetö liwzántuii Mezőgazdasági 
Hite intézet, Kossuth utca. 859

Eladó 900 Hoffer-motoros cséplőgarnitura, 
azonnal átvehető. Erzsébet u. 22. 867

Eladó 4 dsrab kirakat teljesen beüvegezvs, 
vasrolóval, világitó ablakkal, valamint 
egy üvegajtó rolóval. - Megtekinthető 
i «uhny Vilmos divatáru üzletében Haj­
dúnánáson 218

Jóruháb* járni gondot ad, \lr £IIF ? 
olcsón beszerezni tessék V *«■ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

2. SZ. (Zenedével szemben).

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiudóv&ilalat nyomdájában DtiOiwen, Koreac» Jóssat-nt 59.
Kiadja a Hajduföld lapvállalat


